

这个长假,不少政法干警过了个“假节”

正因为有了他们,更多的人才能过个好节

刑侦民警:假装去了趟滕王阁

(上接1版)



9月30日晚9点半左右,义乌市公安局刑侦大队大案要案中队中队长楼奎谷,参加完单位的“庆国庆、迎中秋”联欢晚会就回家了。刚进家门,他就接到突发警情:义乌稠江街道香山路发生一起恶性案件!

边接电话,楼奎谷边转身往单位赶。不止是他,几乎同一时间,义乌警方启动了重特大案件侦破机制,刑侦、网警、派出所等部门工作人员立即展开联合作战。3个多小时后,10月1日凌晨0时50分左右,警方抓获了犯罪嫌疑人汪某。

汪某刚落网,楼奎谷与同事就立即对他进行审查,直至凌晨5点结束。之后,楼奎谷与相关民警围绕案子进行取证,等他做完所有事回到家中,已是1日午夜12点。

没想到,楼奎谷一觉睡醒,2日上午10点,他又接到了同事电话:有人报案说自己母亲失联一个月,后被发现死于出租房中。

10月2日晚,杭州萧山国际机场,沈某准备带着儿子去北京看天安门。办手续时,工作人员发现他已经被列入失信被执行人名单,属于被限制高消费的“老赖”。随即,萧山机场公安机关将沈某扣留,并第一时间通知平湖法院执行局。当天正好是屠征远备勤,接到消息后,他立即赶赴萧山机场控制了“老赖”沈某。

美好的假期,令人期待的出游,却因父亲的失信行为化成泡影,沈某的儿子满脸失望。而沈某眼见旅行受阻,还在儿子面前出了洋相,表现得十分烦躁,不肯配合执行工作。

考虑到沈某之前一直逃避执行,平湖法院对他作出了司法拘留15天的决定,同时屠征远连夜驾车将沈某儿子送回了家中。

假期只过了两天,沈某已经是平湖法院执行干警抓获的第5个“老赖”了。对备勤小组成员来说,一天下来,法院、拘留所来回不停歇地奔波是一种常态。执行干警吴旭光就在工作岗位上度过了中秋节,到了晚上,他明显感觉到身体不适,整个人十分虚弱,为了不耽误第二天的工作,自己去医院打了点滴。

据了解,10月1日至8日,平湖法院执行干警辗转嘉善、萧山等地,共截获14名被执行人,其中司法拘留7人。

经初步侦查,警方判断这是一起疑似命案,被害人的男友叶某具有重大作案嫌疑,案发后已逃往江西。当天下午,楼奎谷与民警吴航、夏志强,辅警吴江民赶往江西南昌。因是临时乘车,买不到坐票的民警只能席地而坐。晚上9点到达南昌后,楼奎谷等马上协同当地派出所展开侦查。

不久,楼奎谷和同事就确认了犯罪嫌疑人的落脚点,并进行蹲守。经过一天的等待,3日晚10点多,楼奎谷与同事在南昌某浴场将犯罪嫌疑人叶某抓获。而此时已临近4日中秋节了,一位民警忍不住诗兴大发:人在征途秋意浓,情怀都在不言中。南昌城内雨纷纷,旗开得胜数刑侦。

4日一早,楼奎谷等就将犯罪嫌疑人押回义乌。离开南昌时,他们在微信朋友圈发了一张滕王阁的照片,调侃道:“假装国庆去了滕王阁。”

据了解,刑侦大队大案要案中队由10名



民警、4名辅警组成,平均年龄不到30岁。就是这样一支年轻的队伍,一有大案要案,无论白天黑夜,总是奔赴在最前线。

从一个案子的发生到另一个案子的告破,这支年轻队伍连轴转了72个小时,但正如楼奎谷所说,只要能将犯罪嫌疑人绳之于法,他们再辛苦也值得。

维和警察:白天巡查难民营 夜晚望月思亲人



“每逢佳节倍思亲,在远离祖国的非洲南苏丹,分外想念祖国和亲人。”10月4日中秋节,结束完一天工作的韩卓琦,在写日记时忍不住情感外露。

韩卓琦是杭州上城公安分局出入境管理大队副大队长。今年2月中旬,经过层层选拔,他与省内其他六名优秀警员一起,前往非洲南苏丹执行维和任务。“我们负责的区域,虽然只有浙大玉泉校区那么大,却住着近4万难民。每天,难民内各种情况轮番上演,让人应接不暇。”韩卓琦说,自己工作的瓦乌二号难民营是联合国南苏丹任务区内人口密度最大的难民营,自己曾数次遭遇危急情况。还好,有加纳防暴队的默契配合,每次都转危为安。每天一大早,韩卓琦就来到瓦乌的二号难民营,巡查各个执勤点的工作情况,会同加纳防暴队对进出难民营的车辆、人员进行检查,和难民署工作人员会商协调对社区巡防队伍的培训和指导工作……回到住处时,往往已是深夜。

在南苏丹执行维和任务的8个月里,对祖

国和亲人的思念之情常常萦绕在韩卓琦心头,而在国庆和中秋的特殊日子里,这样的思念更甚。“10月1日这天,我朝着祖国的方向庄重地敬了个礼。”韩卓琦说,在远离家乡万里之外的任务区工作,自己常感到寂寞。“在万家团圆的中秋节,我脑海中浮现的场景就是一家人坐在桂花树下,吃着月饼,赏着圆月,何等惬意。”韩卓琦说,当天自己仍旧像往常一样执行维和任务,只是回到住处时看到月圆,就想起了女儿,自己动身到非洲执行维和任务时,女儿尚在襁褓;而如今,女儿已经蹒跚学步、咿呀学语了,“现在自己任务在身,无法回去陪伴家人,当时我许了个小小的心愿,愿他们每天都快乐、健康,开开心心过好每一天”。

“我在南苏丹一切都好,不要担心。”韩卓琦说,联合国维和任务区是个大家庭,在这里工作的人来自五湖四海,长时间的一起工作让大家结下了深厚的友谊,大家都在通力合作,为维和出力。采访最后,韩卓琦坚定地说:“我一定会圆满完成维和任务的,请祖国和亲人放心。”

派出所教导员:帮值班民警“照片团圆”



国庆长假,公安民警执勤保卫依然“不打烊”,陪伴家人的时间自然也少了。不过,嘉兴市公安局秀洲区分局油车港派出所教导员徐华隽,就想了个办法为值班民警弥补遗憾——帮他们拍全家福。

徐华隽曾多年奋战在禁毒一线,屡立战功。热爱生活的他,工作之余还喜欢玩摄影,并取得不小的成绩,获得过第二届全国公安摄影艺术展银奖、省公安厅G20安保摄影大赛一等奖、南湖风光大赛一等奖、美丽秀洲摄影比赛一等奖……

这个长假,徐华隽将派出所的活动室收拾了下,自个儿添了摄影装备,将活动室变成了一个小型照相馆。值班的几天里,他每天抽出点时间,为值班备勤的民警拍全家福。

5日“照相馆”开张第一天,备勤班的刑侦民警张峰趁空让老婆女儿来所里,和她们拍下了“照相馆”的第一张全家福。照片打印出来后,张峰的女儿乐不可支,说要放在自己房间的床头。徐华隽又为她拍了张和警察公仔的合影,张峰的女儿更开心了,直说要拿给幼儿园的小朋友看。

第二天,来拍全家福的民警更多了。民警

徐宁波的儿子特地穿上了最喜欢的蜘蛛侠衣服,他说蜘蛛侠是英雄,跟爸爸一样,跟爸爸合影就应该穿得像英雄。徐宁波的妻子说,他们三人还没有一张真正意义上的全家福,这张合影值得珍藏。

“拍摄全家福的过程,就是跟家人互动、记录回忆的最佳方式。每次按下快门,记录下那些温馨难忘的瞬间,自己觉得很有意义。”徐华隽说,希望这些团圆照,能温暖民警的心。